

История в деталях

Календарь «Знаменательные даты ЮУрГУ»: сохраняя традиции

В системе библиографических пособий, создаваемых сотрудниками научной библиотекой ЮУрГУ, имеется уникальный информационный продукт, подготовка которого осуществляется уже третий год. Это календарь «Знаменательные даты ЮУрГУ», публикуемый на сайте библиотеки (www.lib.susu.ac.ru) в разделе «Выставочный зал».

Календарь включает сведения, отражающие важные даты истории и основные события научной, общественной и культурной жизни вуза, а также юбилейные даты, кратные пяти годам, преподавателей и сотрудников, оказавших заметное влияние на развитие научной и общественной жизни университета.

История выпуска краеведческих календарей библиотеками насчитывает несколько десятков лет. Самым известным в Челябинской области является «Календарь знаменательных и памятных дат Челябинская область», издаваемый областной универсальной научной библиотекой.

Создание нашего календаря обусловлено не только необходимостью сохранения исторической информации об университете, но и тем, что с 2001 года региональный аспект образования введен в вузах как обязательный. Поэтому для студентов, краеведов, сотрудников музеев, архивов, средств массовой информации, библиографов и всех, кто интересуется историей и современной жизнью Южно-Уральского государственного университета, подобный календарь становится ценным справочным и библиографическим пособием как существенный элемент системы региональной краеведческой библиографии.

«Пилотные» выпуски календаря «Знаменательные даты ЮУрГУ» появились весной 2006 года. По электронной почте их получали только руководители подразделений библиотеки - в помощь орга-

низаторам книжных выставок, составителям обзоров к юбилейным датам.

С декабря 2007-го календарь можно найти на сайте библиотеки. Обновление информации в нем происходит первого числа каждого месяца: появляются новые даты персоналий и событий в виде ежедневного хронологического списка. Каждая строка таблицы содержит сведения о памятных событиях: вначале дается краткая энциклопедическая справка, затем гипертекстовые ссылки и рекомендательный список публикаций о юбилеях.

Календарь интересен разнообразием тематики, упорядоченностью и актуальностью информации, широтой охвата. Особый интерес, на наш взгляд, представляют библиография и фактографическая информация. Существенно облегчают поиск вспомогательные указатели: именной, подразделений ЮУрГУ и архив, структурированный в хронологическом порядке.

При составлении календаря для выявления и уточнения информации проводится изучение множества источников: справочных, библиографических, архивных материалов, сетевых ресурсов, баз и банков данных. Этим занимаются работники справочно-информационного отдела, они ведут выявление и роспись публикаций соответствующего профиля.

Одними из последних и значительных в коллекции краеведческого характера являются созданные полнотекстовые базы данных - «Публикации по истории ЮУрГУ»

и «Публикации по краеведению», активно используемые при подготовке календаря «Знаменательные даты ЮУрГУ». С ними удобно работать, так как базы содержат копию полного текста публикации: необходимую статью сразу можно получить в электронном виде на экран компьютера.

Важнейшей, связанной с ведением календаря, является проблема достоверности выявленных дат. Подчас в официальном документе указана одна дата образования кафедры или факультета, а само подразделение отмечает ее другого числа. Консультации позволяют уточнить необходимые сведения. В таких случаях предпочтение отдается дате, которую условились праздновать в подразделении, но обязательно дается ссылка на официальный документ.

Работа по дальнейшему совершенствованию календаря, как источника упорядоченных сведений об истории университета, представляется перспективной и актуальной.

Приглашаем к сотрудничеству преподавателей, сотрудников, ветеранов вуза. Ваши помощь и участие в процессе сбора информации помогут сделать календарь более полным, достоверным, актуальным. Южно-Уральский государственный университет бережно относится к традициям поколений.

Элеонора ИСХАКОВА,
библиограф
Научной библиотеки

P.S. Редакция газеты «Технополис» и Научная библиотека ЮУрГУ с этого выпуска издания начинают совместный проект: краткий вариант календаря «Знаменательные даты ЮУрГУ» на ближайшие недели теперь будет публиковаться в каждом номере «Технополиса». Мы также постараемся по возможности иллюстрировать отдельные статьи календаря